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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БОЛЯРОВО, ОБЛАСТ ЯМБОЛ 
 
 

О Т Ч Е Т 
За работата на Общински съвет Болярово за второто шестмесечие  

на 2024 година  
 
 На основание чл. 27, ал. 6 от ЗМСМА, председателя на Общинския съвет изготвя 
и внася за разглеждане два пъти годишно отчет за дейността на съвета и на неговите 
комисии, който се разглежда в открито заседание и се разгласява на населението на 
общината, по ред определен в Правилника за организацията и дейността на Общинския 
съвет. 
 През второто шестмесечие на 2024 година, Общинския съвет и неговите три 
постоянни комисии работиха отговорно за решаване на общинските проблеми, 
спазвайки законите на Република България и съгласно Правилника за организацията и 
дейността на Общински съвет Болярово. 
 За второто шестмесечие на 2024 година са проведени 5 редовни  и 3 извънредни 
заседания на Общинския съвет. На заседанията са взети 60 решения. 
 За отправените питания, е отговаряно, в момента на заседанията на Общинския 
съвет от кмета на Общината. 
 На всички от заседанията са присъствали над 80% от общинските съветници. По 
неуважителни причини отсъстващи съветници, на заседания на ОбС, няма.   
  Всички заседания са провеждани по предварително утвърден план за работата на 
Общинския съвет в съответствие с Правилника за неговата работа. 
 Многообразието от различни цели и задачи предопределя тематиката и 
количеството информация адресирана до Общинския съвет и неговите постоянни 
комисии. В постоянните комисии се водят спорове, правят се различни компромиси, за 
постигане на общо становище, което да е най-правилно и полезно за общината. 
Постоянните комисии редовно провеждат заседания, по план, спазвайки Правилника на 
ОбСъвет. Най-много въпроси, през отчетния период, е разгледала Постоянната комисия 
по бюджет, финанси, общинска собственост, икономика за решаване на общинските 
проблеми. Постоянните комисии разглеждат предоставените им проекти за решения и 
други актове компетентно и професионално. А когато им е необходима специализирана 
информация, на заседанията на Комисиите, се канят специалистите от общинската 
администрация или други компетентни лица. Становищата на комисиите се вземат след 
задълбочена дискусия и гласуване за всяко предложение.  
 В заседанията на Общинския съвет се разглеждат проблеми от различно 
естество, съобразно предвидените в чл.21, ал.1 от ЗМСМА правомощия на Общинския 
съвет. 
 Преобладаваща част от внесените и разглеждани въпроси са свързани с 
финансовото състояние на общината. Прие се отчета по изпълнението на бюджета на 
общината за първото шестмесичие на  2024 година с решение № 134/26.07.2024 г. През 
месеците юли, август, септември, октомври, ноември и декември на свои заседания 
общинските съветници приеха актуализация на бюджета и инвестиционната програма на 
общината за 2024 година на основание чл. 27, ал. 3 от Наредба № 4 на ОбС за 
съставяне, изпълнение и отчитане на общинския бюджет. 
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   С решение №159/20.09.2024г. общински съвет прие  Наредба за определянето и 
администрирането на местни такси и цени на услугите, предоставяни от община 
Болярово и отмяна на сега действащата Наредба № 7 за определянето и 
администрирането на местни такси и цени на услугите, предоставяни от общината, 
приета с решение на Общински съвет – Болярово решение № 311 от 30.01.2003 година, 

С решение № 181/20.12.2024 г., общинския съвет прие план – сметка и определи 
размера на такса за битови отпадъци за 2025 година. 
 Приоритет в решенията на Общинския съвет са утвърждаването на проектната 
готовност и предложенията за активно използване на ресурсите от фондовете и 
програмите на ЕС. В тази връзка Общинския съвет: 

1. С решение № 140/24.07.2024 г., ОбС упълномощи кмета на община Болярово 
да подпише протокол споразумение за партньорство във връзка с кандидатстване на 
Община Болярово като партньор на Община Елхово по процедура №BG16FFPR002- 
2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални 
системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“ по 
Приоритет 2 „Отпадъци” на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

2. С решение №139/26.07.2024г.ОбС упълномощи кмета за изпълнението на 
услуга – „Грижа в дома“, като услуга от общ икономически интерес към „Домашен 
социален патронаж“ при община Болярово в изпълнение на проект „Грижа в дома в 
община Болярово“ и допълнително споразумение № 3 от 01.07.2024 г. към Договор № 
BG05SFPR002-2.001-0019-С01 от 18.11.2022 г. финансиран по програма „Развитие на 
човешките ресурси“ 2021 – 2027 г.,  

3. С решение № 148/29.07.2024г. ОбС упълномощи кмета за кандидатстване на 
Община Болярово с проектно предложение „Изграждане и оборудване на нови социални 
и интегрирани здравно – социални услуги за резидентна грижа за пълнолетни лица с 
интелектуални затруднения и Център за специализирана подкрепа за лица с 
увреждания и техните семейства в община Болярово“, по процедура чрез директно 
предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни 
крайни получатели за изпълнение на инвестиции BG-RRP-11.018 „Изграждане и 
оборудване на нови социални и интегрирани здравно – социални услуги за резидентна 
грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“, Програма за 
Модернизиране на дългосрочната грижа. Компонент „Социално включване“ на НПВУ 

4. С Решение № 189/20.12.2024 ОбС упълномощи кмета да кандидатства  с 
проектно предложение „Предоставяне на иновативни здравно – социални услуги на 
нуждаещи се лица в община Болярово“ по Процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни 
здравно – социални услуги“ финансирана по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 
- 2021 – 2027 г. 

5. С Решение № 190/20.12.2024г. ОбС упълномощи кмета за възлагане на услуга 
„Иновативни здравно – социални услуги“, като услуга от общ икономически интерес към 
„Домашен социален патронаж“, при изпълнение на проект „Предоставяне на иновативни 
здравно – социални услуги на нуждаещи се лица от община Болярово“, по Програма 
„Развитие на човешките ресурси“ – 2021 – 2027 г., 

6. С Решение № 191/20.12.2024 г. ОбС даде съгласието си Община Болярово да 
кандидатства  с проектно предложение „Изграждане на площадка за игра на открито в 
УПИ-I, кв. 23 по ПУП на с. Мамарчево, община Болярово“ по процедура за подбор на 
проектни предложения BG06RDNP001- 19.861 по Мярка 7.2. „Инвестиции в създаването, 
подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ 
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от Стратегията за Водено от общностите местно развитие на СНЦ „МИГ – Елхово – 
Болярово“, финансирана по програмата за развитие на селските райони за периода 
2014–2020 г. 

Второто шестмесечие започна с екстремни горещини и огнена стихия 
преминаваща в няколко села на територията на Община Болярово.Със започването на 
огненото бедствие , което засегна с. Горска поляна, с. Воден  и  село Крайново и 
опустуши по пътя си земеделса продукция, пасища и гори общинската администрация 
влезе в експертно сътрудничество с държавните институций и доброволчески 
организаций, за да защити и подпомогне своите жители. Веднага бе открита дарителска 
сметка за пострадалите от пожара.Общински съвет Болярово на своите извънредни 
заседания  прие наложащи решения важни за пострадалите. На сесията през месеца 
общинската администрация беше готова с финансова помощ и с решение 
№145/26.07.2024 бяха отпуснати по 1600 лева на домакинство и по 1000 лева на сам 
човек еднократна помощ на нуждаещи се граждани от с.Воден и с.Крайново. 

С решение №146/26.07.2024г.се даде съгласиеза одобряване на списък на 
пострадалите лица, по адреси и по степен на засегнатост на жилището/ обект в 
жилищна сграда за кандидатстване на Община Болярово по Целевата програма за 
отпускане на средства за социална подкрепа от Фонд „Социална закрила” към 
Министерство на труда и социалната политика. 

През месец юли се разгледаха и приха: отчета за дейността на общинския съвет 
и неговите комисии за първото шестмесечие на 2024г. и отчета за изпълнение на 
актовете на Общински съвет Болярово за първото шестмесечие на 2024 г. от кмета на 
общината, а през октомври се одобри отчета за работата на общинска администрация, 
кметове и кметски наместници по Закона за нотариусите и нотариалната дейност през 
2023 година. 

През месец октомври с решение № 167/30.10.2024 се при годишен план за 
ползване на дървесина от общински горски територии /ГП/, собственост на общинна 
Болярово през 2025 година /от отдели включени в ГП за 2024 г., в които сечта не е 
проведена/. Продажба на прогнозни количества стояща дървесина на корен от отд. 
339/м по ГСП – 2021 г. на община Болярово            

С решение №177/21.11.2024  на ОбС Болярово даде съгласие за одобряване на 
списък на пострадалите лица, по адреси и по степен на засегнатост на жилището/ обект 
в жилищна сграда за кандидатстване на Община Болярово по Целевата програма за 
отпускане на средства за социална подкрепа от Фонд „Социална закрила” към 
Министерство на труда и социалната политика,. 

През месец декември се прие решение №183 с което се прие одобряване на 
направени инвестиции, финансирани от „В и К“ ЕООД гр. Ямбол и непредвидени в 
подробната им инвестиционна програма за 2023 г а с решение № 184 се прие 

одобряване на направени инвестиции, финансирани от „В и К“ ЕООД гр. Ямбол и 
непредвидени в подробната им инвестиционна програма за 2024 г., мерки за 
повишаване готовността за действие в усложнена зимна обстановка на община 
Болярово за сезон 2022/2023 г. 
 Не малка част от решенията на Съвета са свързани с управлението и 
разпореждането с общинското имущество. На вниманието на Общинския съвет бяха 
поставени и обсъдени въпросите: 

- относно приемането на годишен план за ползването на дървесина /широколистна 
и иглолистна/ от общинския горски фонд на територията на община Болярово през 
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2024година и допълнение към годишен план за ползването на дървесина през същата 
година 

- относно количеството за предоставяне на дърва за огрев на едно домакинство с 
постоянен и настоящ адрес на територията на общината и продажната цена на 1 пр.куб. 
за същите. 

- утвърдиха се:  цените за продажба на добита дървесина от горски територии, 
собственост на община Болярово, началните цени за продажба на стояща дървесина, 
чрез провеждане на процедура по реда на „Наредбата за дейностите в горите” и цените 
за дейността „Добив на дървесина” при възлагане чрез процедура открит конкурс по 
реда на „Наредбата за дейностите в горите” и при извършване на дейността със 
собствени работници 

- относно продажбата на съсобствени имоти  частна общинска собственост 
представляващи  – частна общинска собственост, представляващ УПИ V-111 в кв. 16А 
по плана на с. Камен връх 

-съсобствен недвижим имот частна общинска собственост, представляващ 
поземлен имот с идентификатор № 69208.501.28 по кадастралната карта на с. Стефан 
Караджово. 

- съсобствен недвижим имот – частна общинска собственост, представляващ УПИ 
XIII – 280,283 в кв. 8 по плана на с. Попово. 

На своите заседания през отчетния период общинските съветници, разрешиха и 
допуснаха изработването на 5 /пет/ подробни устройствени планове и дадоха съгласие 
за одобряване на 5/пет/ проекта за изменение на общия устройствен план /ОУП/ на 
община Болярово 

През месеците юли, септември, октомври и декември общинския съвет разгледа 
предложенията за отпускане на еднократна помощ на крайно нуждаещи се граждани. 

На гражданите пострадали от пожара и одобрени в списъка за еднократна помощ 
с решение №154/20.09.2024  беше одобрена еднократна помощ за 18 лица по 5 кубика 
дърва за огрев. 

На извънредно заседание с решение №165/14.10.2024г. на ОбС Болярово се даде 
съгласие за разпределяне на получените парични дарения в помощ на пострадалите от 
пожарите в селата Воден и Крайново. 

Съгласно ЗМСМА и Правилника за организацията и дейността на Общински съвет 
Болярово след всяко заседание на ОбС протоколът от него и приетите решения се 
изпращат до областния управител и прокуратурата за проверка по законосъобразност. 
От всичките 60 решения нямаме върнатото решение. През периода нямаме обжалвани 
решения пред Административен съд-Ямбол. 

За подготовка на всяко едно от заседанията на Общинския съвет писмено се 
уведомява кмета на Общината за предоставяне, пред Председателя на ОбС, в срок 
всички материали по приетия План за работата на ОбС за съответния месец. 

Между ОбС и кмета на Общината съществува добра координация. Правим всичко 
необходимо внасяните материали, в комисиите и заседанията на ОбС, да са обосновани 
и законосъобразни. За целта сме въвели практика, преди внасянето им в ОбС да бъдат 
съгласувани с адвоката на общината, което гарантира вземането на правилни и 
законосъобразни решения. 

 
 Настоящият отчет за работата на ОбСъвет през ІІ-то шестмесечие на 2024 година 

е ярък показател за отговорността, грижата и вниманието, с които се отнасяме при 
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решаването на жизнено важни въпроси, касаещи създаването на реални условия за 
живота и бита на живеещите на територията на общината. 

Да се надяваме, че през следващия период от мандата усилията ни ще бъдат 
насочени към осъществяване на още много полезни и изпълними задачи за 
подобряване живота в нашия пограничен край. 

 
 
 
 

Красимир Григоров 
Председател на ОбС Болярово 

        
 
  


